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Неделя на св. Мироносици и празник на св. 
свщмчк Серафим в град Кардица

С подобаваща църковна тържественост и благолепие в гръцкия град 
Кардица бяха проведени честванията в памет на светия свещеномъченик 
Серафим, епископ Фанарийски и Фарсалски, Чудотворец. По покана на 
Високопреосвещения митрополит на Тесалиотида и Фанариоферсалон 
Тимотей, официален гост на празненствата бе Негово Високопреосвещенство 
Пловдивският митрополит Николай.



Празничните събития започнаха още в навечерието на празника с 
величествено литийно шествие по централните улици на Кардица. В литията 
бе пренесена с трепет и благоговение честната и чудотворна глава на св. 
Серафим. Хиляди православни християни изпълниха улиците на града, за да 
се поклонят пред светинята, а военен оркестър и представителни части 
придаваха допълнителна тържественост на събитието, което завърши в 
катедралния храм “Св. св. Константин и Елена” с отслужване на празнична 
архиерейска вечерня.

На 26 април – Трета Неделя след Пасха – на светите Мироносици, по покана 
на Негово Високопреосвещенство митрополита на Тесалиотида и 
Фанариоферсалон Тимотей, Високопреосвещеният Пловдивски митрополит 
Николай възглави съборната архиерейска света Литургия в катедралния 
храм “Св. св. Константин и Елена” в Кардица по случай празника на именития 
град и честването паметта на неговия небесен покровител свети 
свещеномъченик Серафим.

В съслужение с владиката бяха Високопреосвещените митрополити: 
Карпенисийският митрополит Георги, митрополитът на Лимнос и св. 
Евстратий – Йеротей, и митрополитът на Тесалиотида и Фанариоферсалон – 
Тимотей; Преосвещеният Белоградчишки епископ Поликарп – викарий на 
Пловдивския митрополит, архимандрит Максим – епархийски духовен 
надзорник, архимандрит Методий – игумен на манастира “Света Богородица 
– Корона”, свещеници и дякони от Гръцката православна църква.

Литургичните песнопения изпълниха Пловдивският митрополитски хор “Св. 
ап. Ерм” с диригент протопсалт Георги Радев и протопсалт проф. Йоанис 
Папахронис, и хорът към митрополията на Тесалиотида.

Честната глава на светия свещеномъченик Серафим бе донесена в 
престолния град от архимандрит Методий, игумен на манастира “Света 
Богородица – Корона”. Храмът бе изпълнен с множество благочестиви 
християни, дошли да съучастват в радостта на празника.

Митрополит Тимотей произнесе кратко слово, в което топло приветства 
Пловдивския митрополит Николай, както и другите митрополити, епископи и 
високопоставени лица, изразявайки радостта на местната Църква от тяхното 
присъствие на празника на Свети Серафим. В словото си той подчерта, че 
съборната света Литургия е живо свидетелство за единството на 
Православните църкви, особено на Гръцката и Българската църква, като 



наблегна на важността на братската любов и общението на вярата.

Високопреосвещеният митрополит Николай се обърна с архипастирско слово, 
посветено на светите Мироносици и на подвига на св. свещеномъченик 
Серафим. Архипастирят на Пловдивска епархия изрази дълбока благодарност 
за братолюбивата покана да съучаства в светите празнични богослужби в 
чест на свети свещеномъченик Серафим, покровител на богоблагословения 
град Кардица. “Вашето братско разположение и бащинската ви любов са 
живо свидетелство за неразривните връзки, които обединяват Поместните 
православни църкви и нашите народи в общата вяра и традиция”, допълни 
митрополит Николай.

След това се проведе тържественото литийно шествие, предвождано от 
честните мощи на свети Серафим, в което участваха митрополитите, 
духовниците, представители на държавната и местната власт и хиляди 
боголюбиви миряни. Шествието завърши на централния площад на Кардица, 
където бе отслужен молебен.
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